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Кратка информация за изискванията при внос  на биологична продукция 

съгласно изискванията на регламент (ЕО) 834/07 
 
Внос на биологична продукция: 
❖ Трябва да се осигури проследяемост и прозрачност 
❖ Изисква се добра система за водене и съхраняване на записите 
 
1. Кой се нуждае да бъде сертифициран като износител на биологична продукция 
 

Митнически посредници, които няма да останат собственици на продукта Не 

Брокери или износители, които купуват и продават продукта без преопаковане или 
преетикетиране на  продукта 

Да 

Оператори, които преопаковат или етикетират продукта Да 

 

2. Промени в  EU Регламенти: 

Когато говорим за „внос“, винаги се отнасяме за внос от трети страни (които не са членки на 
ЕС). Търговията между страните членки е безплатна и не се счита за „внос“. Регламент (ЕО) 
1235/2008 определя правилата за внос на биологичен произход. Вносните продукти винаги 
се смятат за „еквивалентни“, а не „съвместими“. Има две възможности за установяване на 
равностойност: 

Вариант: Трета страна Еквивалентен сертифициращ орган  

Значение: Третата страна е одобрена от 
Европейската комисия, след като е 
проверено, че има система, която 
може да се счита за „еквивалентна“ 
на ЕС, по смисъла на стандарта и 
системата за контрол. 

Частният сертифициращ орган е 
одобрен от ЕК за предлагането на 
услугите си в трети страни - 
независимо от правителствена 
система, която може да 
съществува в съответната държава 
или не. 

Информация в: Рег. (EС) 1235/2008, Прил. III Рег. (EС) 1235/2008, Прил. IV 

Примери: Аржентина, Австралия, Канада и 
др. 

СЕРЕС е одобрен за над 70 трети 
страни. 

Кодове: СЕРЕС в Чили (трета страна) има 
код CL-BIO-005 

CERES в други страни има код XY-
BIO-140 

3. Стъпки за внос на органични продукти в Европейския съюз от страни извън него 

а) Първо, Вие трябва да бъдете сертифициран като износител/вносител на биологична 
продукция и регистриран като такъв от отговорният за това национален орган във Вашата 
страна. Моля, свържете се с оторизиран сертифициращ орган във Вашата страна. 
 
б) Второ, Вие трябва да се убедите, че Вашият доставчик притежава валиден сертификат 
за биологично производство, съгласно изискванията на Регламент (ЕО) 834/07 - което 
означава, че сертифициращият орган, който издава документа, трябва да бъде посочен или 
в приложение III, или в приложение IV към Регламент (ЕО) 1235/2008 за съответната 
държава. Освен това трябва да сте сигурни, че сертифициращият орган е одобрен за 
съответната категория (A: земеделска продукция, B: непреработени продукти от животински 
произход; C: аквакултура; D: преработена храна; E: фураж; F: семена и размножителен 
материал). 
 
в) За всеки пратка сертифициращият износителя трябва да издаде сертификат за 
инспекция (COI);(понякога наричан ТС или сертификат за транзакция) този сертификат да 
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бъде изпратен в оригинал до митническото учреждение, където продуктът се внася в ЕС. За 
да издаде сертификат за транзакция, вносителят или износителят трябва да подаде 
заявление до CERES, включително копия на посочените в него документи. Трябва да се 
представят съответните търговски документи (фактура, транспортни документи и др.), но и 
документи, показващи биологичния произход на съответната партида.  

 
г) COI се издава чрез онлайн система, наречена "TRACES". За повече подробности вижте 

Кратка информация 3.2.8.1. Продукт, внесен без оригинален COI, подпечатан от митниците, 
се счита за конвенционален! 

д) Вносителят има задължението да провери дали информацията в различните 
документи и етикети съвпада и е вярна. Наред с други, той трябва да провери дали 
продуктите, фактурите и транспортните документи носят правилния код на 
сертифициращия орган на последното предприятие, което е обработило продукта. В случая 
на CERES, кодът е XY-BIO-140 в третите страни, за които CERES е одобрен (XY се заменя с 
официалния код на страната на износ, например, PY за Парагвай, или DO за Доминиканската 
република ) 

е) Вносителят също има задължението да анализира възможните рискове, поради които 
продуктът може да не отговаря на стандарта, и да предприеме съответните мерки - например 
анализ на остатъците от пестициди или посещения на производители и износители в 
страната на произход. 

ж) След като влезе в ЕС, биологичният продукт може да бъде продаван свободно. 

!  Моля обърнете внимание, че това са само най-основните изисквания на органичните 
стандарти. Операторът трябва да познава, разбира и изпълнява всички изисквания на 
съответните стандарти.  
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